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1. Låt punkternaA = (1, 2), B = (4,−1) ochC = (8, 3) bilda hörn i en triangel i planet.

(a) Räkna ut triangelns sidolängder. (3p)

(b) Beräkna triangelns vinklar. Svara gärna med arcus-uttryck (vid behov). (3p)

(c) Bestäm triangelns area. (2p)

2. Lös ekvationssystemet (6p)
2x − z = 5

2x + y + 3z = 6
3x + y − z = 5

3. (a) Lös ekvationen 9 + 9x − 4x2 − 4x3 = 0 förutsatt att en av dess rötter är ett heltal. (4p)

(b) Lös olikheten 9 + 9x − 4x2 − 4x3 ≥ 0. (4p)

4. Bevisa Vietas formler för andragradsekvationen, d.v.s. bevisa följande påstående: (4p)

Om z1 och z2 är rötterna till ekvationen z2 − az + b = 0, så är a = z1 + z2 och b = z1z2.

5. Förkorta och förenkla (4p + 4p)
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6. En hyperbel ges av ekvationen xy = 4.

(a) Finn ett reellt talm sådant att den räta linjeny =m − 4x tangerar hyperbeln. (4p)

(b) Bestäm koordinaterna av tangeringspunkten. (2p)

7. (a) Beräkna sin 75◦. (2p)

(b) Beräkna cos 1712π . (4p)

8. Beräkna (4p)
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Lycka till!
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Avståndsformeln

Avståndet d mellan punkterna P = (px ,py) ochQ = (qx ,qy) i planet ges av

d =
√
(qx − px )2 + (qy − py)2 .

Symmetrin hos de trigonometriska funktionerna

sin(−x) = − sinx
cos(−x) = cosx

Additionsformlerna

sin(α + β) = sinα cos β + cosα sin β
cos(α + β) = cosα cos β − sinα sin β

Trigonometriska ettan

sin2 x + cos2 x = 1

Värden på sinus och cosinus för några standardvinklar
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